

Звезда ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник
16
февраля 1943 г.
№ 17 (910)
(8-й год издания)
Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Зверово, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска в результате решительной атаки овладели городом Новочеркасск. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Утвенко А. И. и полковника тов. Серегина И. С. из соединения генерал-майора тов. Чанчибадзе П. Г.
2. Войска генерал-майора тов. Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Зверово.
3. На Украине наши войска в результате упорного боя овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.

Соинформбюро.

Не отставать в трудовой доблести от героев фронта!

Женщины-трактористки! Выходите на всеобщее социалистическое соревнование!

Ниско женской тракторной бригады Дарья Гармаш ко всем трактористкам Советского Союза

Дорогие подруги! В эти радостные дни сердца всех нас, советских девушек и женщин, переполнены гордостью за героических воинов Красной Армии. По широкому фронту идет сокрушительное наступление на врага. Пробил час мести! Нам же гитлеровцы задумали покорить счастливый советский народ. Горани групп, десятками разбитых дивизий расплачиваются фашисты за свои сумасбродные планы.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины! — под этим лозунгом товарища Сталина бьются наши воины с врагом. Уже освобождены от гитлеровского зверья десятки тысяч городов, сел и деревень. Врагу нанесены колоссальные удары. Но он еще силен. Зверь ранен, но не добит. Тут свою неминуемую гибель, фашисты зрелище совершают. Наши доблестные воины предостерегают о трудной битве. Не мы сломаем хребет гитлеровским захватчикам, отстоим честь, свободу, независимость нашего народа. Мы, женщины и девушки, работающие на полях, отдадим все свои силы, все наше умение, весь жар наших сердец на помощь родной Красной Армии.

Дорогие подруги! В эту вторую военную весну, когда количество тракторов, живого тягла и рабочих рук в колхозах, совхозах сократилось, успешное проведение сева и других полевых работ будет зависеть больше чем когда-либо от полного и высокопроизводительного использования тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин — от нашей успешной работы. Поработаем же на славу, чтобы вырастить и собрать в колхозах и совхозах обильный урожай и дать Красной Армии, стране больше хлеба, картофеля, овощей и технических культур.

Мы, трактористки Рыбновской МТС, Рязанской области, выступили весной прошлого года во всеобщее социалистическое соревнование женских тракторных бригад и работали так, чтобы выжать на машинах все, что она может дать.

В первом полугодии прошлого года мы завоевали всеобщее первенство в соревновании женских тракторных бригад. Получив переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ, мы старались работать еще лучше.

В итоге года в нашей бригаде каждый трактор «ХТЗ» в переводе на мягкую пахоту вспахал 1.077 гектаров, 6.082 килограмма горючего сэкономила наша бригада. Это был подарок трактористок фронтовикам. Маруся Кострикина, недавно прибывшая в жетсон, вспахала 545 гектаров и сберегла 1.450 килограммов горючего. Она за работала 757 трудочасов и получала за них 2.272 килограмма зерна.

Мы во время и любовно обрабатывали почву. Радостно сознавать, что в высшем урожае кол-

хозов — немалая доля нашего труда. Колхозники артилы «Красный пахарь» с участков, вспаханных нашими трактористками, собрали по 17 центнеров зерна с гектара.

Так завершили мы трудный военный год. Не разве к концу мая, советским женщинам, успеваются ли достигнуть? Конечно, нет. Наш святой долг — поддерживать наступление фронтовиков смелым наступлением в труде. Весенний сельскохозяйственный год требует от нас еще больших успехов. И мы задумали обратиться ко всем трактористкам Советского Союза с боевым призывом.

Дорогие подруги по труду! Вступайте в социалистическое соревнование женских тракторных бригад за высокий урожай 1943 года! Добьёмся полного использования машин, повисим выработку на трактор, улучшим обработку полей, будем беречь каждую каплю горючего.

Наша бригада уже полностью подготовилась к весне. Все тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы. Мы знаем участки своей работы, сейчас усиленно изучаем агротехнику, чтобы стать в этом году еще более активными организаторами борьбы за высокий урожай.

Вступая в социалистическое соревнование, наша бригада берет на себя следующие обязательства:

- каждым 15-сильным трактором вспахать не меньше 1.100 гектаров в переводе на мягкую пахоту;
- провести сев, уборку, подъем шаров и явби в самые сжатые сроки и высококачественно;
- сэкономить не меньше 15 процентов горючих и смазочных материалов против установленных норм;
- не допускать простоя трактора по графику исполнять все правила технического ухода за трактором, не допускать никаких поломок машин. Будем беречь свои машины так же заботливо, как фронтовики — боевое оружие.

Дорогие подруги! Вступайте в социалистическое соревнование, боритесь на себя конкретные обязательства и уже сейчас, готовясь к весне, настойчиво выполняйте их.

Пусть наш беззаветный труд на колхозных полях украсит полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Соберем высокий урожай в 1943 году! Всеми силами поможем Красной Армии разгромить и изгнать с нашей земли немецких оккупантов!

Бригадир женской тракторной бригады № 10 Рыбновской МТС, Рязанской области, Дарья ГАРМАШ
Помощник бригадира Николай ФИНОГЕНОВ.
Трактористки: Полина ТИТОВА, Анна АНИСИМОВА, Мария КОСТРИКИНА, Анна БАТУРИНА, Анна СТАРОДУМОВА, Вера УСТИНОВА, Мария МАТУСА.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я. в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов-на-Дону. Сегодня, 14 февраля, сложив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов-на-Дону.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части полковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сиванкова, полковника тов. Дряхлова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада заняты города содействовали части полковника тов. Шляккина и майора тов. Холод.

II.

Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта под командованием генерала тов. Батурина Н. С. после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).
Соинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 14 февраля

14 февраля войска Южного фронта, сложив упорное сопротивление противника, овладели городом Ростов на Дону.

Войска Юго-Западного фронта после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 7 по 13 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 242 немецких самолета. Наши потери за это же время — 101 самолет.

За период с 1 по 13 февраля нашими кораблями и авиацией в Баренцевом море потоплено 6 транспортов и 1 сторожевой корабль противника.

13 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад горючего, разбит железнодорожный эшелон противника.

В районе Лихая наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов захвачены 2 орудия, 5 минометов, 2 противотанковых ружей и 8 пулеметов. На другом участке наши бойцы заняли шахту и 2 населенных пункта. Захвачено 14 автомашин, склад боеприпасов и склад продовольствия.

Юго-западнее Ворошиловска наши войска успешно продвигались вперед. В боях с противником уничтожено до батальона немецкой пехоты. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

В районе Красноармейское наши войска вели наступательные бои. В бою за город Красноармейское нашими частями уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 20 орудий разного калибра, эшелон с 20 танками, 10 эшелонов с разным военным имуществом, 600 автомашин и несколько складов. Н-ская часть стремительным ударом выбила гитлеровцев из крупного населенного пункта. Взято в плен 200 сол-

дат и офицеров противника.

В районе Чугуева наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. Войска Н-ской части уничтожили 7 танков и свыше роты немецкой пехоты. На другом участке гитлеровцы предприняли контратаку, пытаясь высадить одним населенным пунктом, имеющим важное значение. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние, а затем открыли огонь из всех видов оружия. Оставив на поле боя до 300 трупов и 2 сгоревших танка, немцы беспорядочно отступили.

В районе Фатеж наши часты разгромили вражеский гарнизон, оборонявший один населенный пункт, и взяли в плен 160 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Части Н-ской соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Отбивая контратаки противника, наши бойцы уничтожили 3 роты гитлеровцев и подбили 4 немецких танка.

Партизанский отряд имени Тараса Григорьевича Шенюки, действующий в Сумской области, успешно напал на немецкий гарнизон. Партизаны истребили 93 вражеских солдата и офицера. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 60 винтовок, 15 лошадей и 10 тысяч патронов. Другой отряд украинских партизан в бою с превосходящими силами противника. Советские патриоты истребили до 100 гитлеровцев и взяли в плен 40 немецких солдат.

В станице Ромаковской, Ростовской области, немецко-фашистские мерзавцы подвергли советских граждан диким пыткам, истязаниям — ломали руки, выкалывали глаза. Жители освобожденной теперь от гитлеровцев станицы рассказали о мужественном поведении советских патриотов. Когда фашистские бандиты повели на расстрел Валентина Тюхова, он крикнул во весь голос: «Да здравствует наша советская родина!» Советский служащий Кожанов перекапью крикнул в лицо палача: «Визлом чье расплаты! Красная Армия отомстит вам, фашистские гады, за все, что вы сделали на нашей земле!»

